
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ふきのとう 
「じゃ、今度は通してやってみよう。みんな並んで。」 

２年生の教室から、元気な子どもの声が聞こえてきました。何かの練習かな…、と思って

教室をのぞいてみると、子どもたちだけで朗読発表の練習をしていました。担任の先生は

…というと、隣の部屋で他のグループの指導をしていました。 

「ああ、順番に周りながら指導をしているんだな…。」 

と思いながら、そのグループの発表を少し見させてもらいました。教材は２年生の最初の

国語の学習、「ふきのとう」です。 

 ふきのとうがもう顔を出してもいい時期なのに、まだ顔を出せずに雪の下でふんばって

います。実は、はるかぜさんがねぼうをしていて、雪どけがまだなのです。気がついたお

日さまが、はるかぜを起こします。 

 ふきのとうが顔を出すまでの物語が、ほのぼのと描かれていて、子どもたちの朗読を聞

いていると、心までぽかぽかとあたたかくなります。 

「しっかり並んで。」 

「じゃ、始めるよ。」 

「…」 

「ふきのとう」 

「よが あけました。」… 

 朗読の練習は、子どもたちだけで進んでいます。先生がいなくても、２年生でも、これ

だけ自分たちでできるんだな、と子どもたちの成長にまた、心があたたかくなりました。 

 

 昨年の今頃は、担任の先生や支援員さんに大いに支えてもらいながら、一生懸命小学校

生活に慣れている頃でした。それが、今は自覚をもち、自分たちで学習を進めている…。

小学校の１年間の成長、特に低学年での成長の大きさには、目を見張るものがあります。

そして、それを目の当たりにした時の感動も、とても大きなものです。 

学校の中に、たくさんの感動があるのは、子どもたちが知らず知らずのうちに、大きく

成長していることに気づくことがあるからです。だからこそ、教師も支援員の皆さんも、

協力しながら真摯に子どもたちに向き合うことができるのだと思います。子どもたちの成

長という共通の目的が、ぶれずに目の前にあり、その成長を共に喜ぶことができることは、

教師冥利につきます。 

実際に直接の指導からはなれてしまうと、こんな瞬間に、担任の先生方がとてもうらや

ましくなることがあるのです。 

 

 春は、成長を実感する季節でもあります。来年、ふきのとうが顔を出す頃、子どもたち

はどんな姿を見せてくれるのでしょう。そんなことを想像しながら子どもたちの成長を見

守ることも、何か素敵な気分です。 
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平成 31 年 ５月 10 日（金）発行         校長  津田 将美 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 各教室内、校長室前に詳しく示してありますの

で、ご来校の折には、ゆっくりご覧になってくだ

さい。今年も一粒一粒、「すてきさん」の種が蒔か

れました。 

かいせい学級 
○えがおで やさしいクラス 
○じぶんのことは じぶんでしよう 
１年１組 
○にこにこクラス 
 みんながたのしく あんしんしてがんばれる１ねん１くみ 

１年２組 
○○す  ○ま  ○い  ○る  

 ○す てきななかま ○ま ちがえてもいいんだよ ○い っしょうけんめいがんば○る ２くみ 

１年３組 
○１ねん３くみの○や  ○ゆ  ○よ  

 ○やさしさ・○ゆうき・○よろこび 
２年１組 
○じぶん大すき、みんな大すき 
〇げん気・やる気・やさしい気もち 
２年２組 
○人のいいところを見つけられる子 
〇プラスのことばをつかえる子 
〇れいぎ正しい子 
２年３組 
○人のはなしをしっかりきいて、かんがえたことをすすんではっぴょうする子 
〇ともだちをたいせつにし、みんなとなかよくできる子 
〇にがてなことにもちょうせんして、さいごまでがんばる子 
〇だれにでもすすんであいさつし、げん気にあそぶ子 
３年１組 
○Ｅｖｏｌｕｔｉｏｎ～どんなことにも全力で～ 
３年２組 
○Ｐｅａｃｅ ～なかまを大切にする～ 
４年１組 
○みんなが楽しく 安心して  

笑顔いっぱいの４年 1 組 
４年２組 
○一人一人が 笑顔輝く すてきさん 

 ・Ｎｅｖｅｒ ｇｉｖｅ ｕｐ あきらめない 

・メリハリ ・ プラス言葉でいじめ０
ぜろ

 

４年３組 
○かがやき 
 協力して共に学びあえる 元気で 優しいクラス 
５年１組 
〇ＣＲＥＥＡクレエ～想像する～ 
気持ちのよいあいさつができる子 
やさしい心配りができる子 
創造的に考える子 

５年２組 
○絆～チャレンジ・協力・高まるクラス～ 
５年３組 
○絆 ＫＩＺＵＮＡ 
 相手の気持ちも仲間を大切に運動する 
 自分らしく一生懸命考える 
６年１組 
○Ｓｉｒｉｕｓ ずっと輝き続けるクラス 
６年２組 
○全力・協力・有言実行 

 ４月 23 日（火）の朝～１校時 

に、恒例の「１年生を迎える会」 

が行われました。 

 企画委員会の５，６年生が中心 

となって、この日のために一生懸命準備を進め

てきました。 

 １年生といっしょに入場して、最後までお世

話をするのは６年生。進化じゃんけんのゲーム

で最後に１年生とじゃんけんをし、ゴールさせ

るのは５年生。２年生から４年生も、すてきさ

んの表情で、１年生との集会を楽しみました。 

 進化じゃんけんでは、なかなか最後の５年生

に勝てなくて、ゴール前で足踏みをしている１

年生がいました。心配そうに、５年生が集まっ

てきます。勝って残念がる５年生たち…。なか

なか心温まる光景でした。 

 １年生が勝利したときの、周りの５年生のう

れしそうなこと。正に「生き生きと活動するす

てきさん」の姿がそこにありました。 

 集会の最後に学校長からの言葉がありまし

た。途中のインタビューでは何人かの１年生が

質問にしっかりと答えていたので、私は１年生

全員に聞きました。 

「今日の集会、楽しかった人？」 

ほぼ全員の手がさっとあがりました。よかった

ね。思いっきり楽しむのが、準備をしてくれた

おにいさん、おねえさんたちへの一番のお礼で

す。次に、隣でお世話する６年生にも聞いてみ

ました。 

「６年生で、今日の集会、楽しめた人？」 

こちらも、ほぼ全員の手がさっとあがりまし

た。「何かをしてあげる」のではなくて、「共に

楽しむことができる」心が、本校のすてきさん

たちのすばらしいところです。これからも、い

ろいろな活動をいっしょにすることで、共に伸

びていってくださいね。 

           

 まだ、負けないの？ 

早く負けて 
あげて！ 

まだですかあ？ 

と、５年生が集まってきます… １年生が勝って、みんな大喜び！ 

やったあ！ 
負けた！ 

 企画委員会をはじめ

とする、２年生から６

年生のみなさん、すて

きな集会をありがとう

ございました。 

 

 


